

D08 商业群雄 逐鹿潍坊·特别报道

WEEKLY
潍坊周读

TE BIE BAO DAO

徐民全 43岁

职业: 的哥

想起商场, 就是中百佳乐家

今年43岁的徐民全是一名出租车司机, 小时候家住在寒亭, 成家后搬到市区。徐民全不大逛商场, 一个是因为“大老爷们儿对逛街不感兴趣”, 再有一个就是“商场里的衣服太贵。”在徐民全的印象中, 提起商场, 脑子里最先出来的, 就是中百佳乐家。

逢年过节, 徐民全都会开着车拉着家里人一起到新华路佳乐家, 把年货、礼品、过年衣服一块儿置办了。每到年末, 新华路佳乐家里人山人海, “就跟不要钱似的。”可是就算人再多, 排队再长, 徐民全一家还是照样选择新华路佳乐家。

徐民全模糊地记得, 早几年的时候中百推出“四个保障”的号召, 佳乐家就火了起来。如今, 各大商场超市入驻潍坊, 对于一贯坚持“佳乐家”的徐民全来说, 购物习惯并没有很大影响。家住中和街社区的他平时买点洗头膏、肥皂, 可能会就近选择乐购, 如果购买大量的商品, 那徐民全还是愿意去新华路

佳乐家, 问其原因, 徐民全也说不清。

“其实佳乐家东西并不便宜。”徐民全不止一次跟朋友讨论过这个问题, 可是一到买东西, 还是习惯性的去佳乐家。“可能潍坊人就是认佳乐家。”

徐民全并不是一开始就要坚守本土商场, 也曾经尝试过其他商场。“我知道沃尔玛是国际上有名的超市, 可是我一进去沃尔玛就晕头转向, 根本找不到哪些东西在哪儿放着。”徐民全笑着回忆他第一次逛沃尔玛的场景。而偶尔一次去银座吃饭, 他想从超市买家里常吃的柳叶面条时, 却是逛遍了超市也没找到。徐民全对这件事印象深刻, 他想, 可能是从外地来到商超不了解潍坊本地人的习惯, 所以才会出现连潍坊人经常吃的柳叶面条都没有的情况。

“其实超市多了也挺好, 方便。但是可能潍坊人爱逛佳乐家的这个习惯挺难改。”徐民全这么说。

王亚云 32岁

职业: IT

“市区东部总算有了大型商场”

对于大部分的潍坊市民来说, 商圈大多集中在潍坊市区的中西部, 当年的中百大厦、百货大楼, 如今的泰华商圈。对于家住高新区的许多市民来说, 近一年来市区东部商圈的发展, 让不少人觉得方便了许多。

“想当初自己坚持买房子要买在新华苑, 老公还一个劲的不情愿, 说地理位置不好, 现在出门做几站路可以到佳乐家超市, 如果不想走远路还可以去附近的谷德广场, 真是购物起来既方便又实惠!”正在谷德广场闲逛的王亚云和老公先在楼下的一家快餐店饱餐一顿后, 随后决定饭后去新开的电影院里, 看场刚上映的四大名捕。

“我想, 以后东部的商圈发展的会更快一些吧!”王女士一边逛街一边跟记者说, “我们现在出了门走几分钟就可以到谷德广场, 既可以享受高品质的购物环境, 因为有了商场之后, 交通也方便了许多。而且商场里还

进驻了不少著名的国际名牌。”王女士发现, 自从自己居住的小区旁边有了商场超市后, 自己就变得爱逛街, 也爱购物了。

评价起潍坊的商场超市, 在潍坊土生土长的王亚云对中百、佳乐家印象很深, 往年要逛街一定是从市区最东头跑到最西头, 就为了逛逛中百和百货大楼, 而如今, 谷德广场更上档次, 这让王亚云挺开心。

“现在商场超市的发展也不只在西部, 东部也渐渐发展起来了, 不管是新商圈还是旧商圈, 我现在到哪儿都能逛上一天!”这一切的变化, 都让市民体会到, 交通和购物都更加方便了!而且商家不定期举行的各种促销活动, 也让王女士感觉到, 自己买东西比平时便宜了许多, “我一般都是趁着年末, 年底去大肆采购一番, 因为这时候, 买东西一定物有所值。”王女士笑着对记者说着自己的“购物经”。

『上帝』的声音

本报记者 付志锦 见习记者 刘蒙蒙 王述

顾客就是上帝, 在潍坊这个商超数量突飞猛进的三线城市, 所有的商场都在为“上帝”的满意度而坚持不懈的努力, 而“上帝”到底如何看待这些商超, 让我们听听上帝的声音。

李福祥 65岁

职业: 退休

离家近是最大便利

早上8点多, 新华路佳乐家超市外面已经有很多顾客在等待超市开门。超市开门时间是8点30, 虽然时间还早, 旁边自行车位已经陆续摆满了。65岁的李福祥下了公交车匆匆的加入了等待的队伍当中, 李福祥家住奎文区电业局小区, 坐22路公交车正好直达这里。每天早上7点40分他都和老伴准时乘坐22路公交车来这里, 然后加入队伍等待超市开门, 生怕一会儿被挤到后面去, 一副如临大敌的样子。

离超市开门还有30分钟, 选取了一个离门比较近的位置站定, 李福祥显得轻松了许多。李福祥说: “佳乐家每天早上开门前从来不缺人, 净是一些没事干的老头老太太, 抢购一些鸡蛋、牛奶、小米、白酒什么的, 其实也没有什么大折扣, 都是拿着孩子的消费卡过来的, 平时买些小件东西积分少, 买点日常必须的多积分, 分数多了兑换礼品。”

李福祥说, 大多数人选择佳乐家主要是因为距离近, 基

本上小区比较集中的地方就有一个超市在附近。而且, 佳乐家里面东西非常齐全, 柴米油盐酱醋茶, 五谷杂粮, 尤其是海鲜产品, 比别的超市上货及时, 所以非常新鲜, 适合老百姓过日子选购。一些知名品牌的家电促销也会选择在这里, 虽然有时候不买, 也会凑凑热闹, 看看行情。

年纪稍微大点的潍坊人对佳乐家有特殊感情, 佳乐家是老牌子, 本地人都认这个。李福祥是佳乐家的老顾客了, 从佳乐家在新华路落地, 他基本上一直在这里买东西, 去别的地方去了不习惯, 走的晕头转向的, 比如北海路那边的银座, 去了基本上是年轻人, 走在里面不舒服, 他还是喜欢去老头老太多的地方比如佳乐家还有大润发, 买起东西来就像赶大集。超市里面的服务人员对他们这些老年人格外照顾, 服务态度好, 有时候看见他们拎着东西多, 主动给他们拎着送到车上去。

王茜 28

职业: 房地产职员

少个洋气的全方位的商场

最近天热, 家住怡和星国际的王茜下班后不想做饭, 便会选择去对面的银座吃个饭顺便逛逛商场, 在王茜的印象中, 潍坊的商场看起来大同小异, 同质化严重, 总觉得少了一个集餐饮、娱乐、购物、休闲于一体的洋气点儿的商场。

王茜对于潍坊市目前的商场如数家珍, 银座、中百、泰华、沃尔玛、乐购、振华、谷德以及让人充满期待的万达。王茜觉得, 潍坊作为一个三线城市, 商场超市并不算少, 讨论起哪个最好? 王茜考虑了很久也没有说出一个答案。

王茜喜欢逛沃尔玛, 她觉得沃尔玛的商超布局以及物品的摆设都透漏着一股“洋气”, 但是沃尔玛里衣服的品牌、餐饮以及娱乐的档次都算一般; 每次经过金沙广场, 她都想去逛逛佳世客, 王茜很爱逛家居用品, 佳世客二楼一个十元商品店里的小东西, 常常让她爱不释手, 可是佳世客附近嘈杂的环境, 混乱的布局会让她没了逛街的兴致; 王茜平日里最经常逛的商场是北海

路银座, 问原因, 一是因为近, 另一个就是餐饮品牌档次高, 供选择的种类多。

在王茜看来, 潍坊的商场超市选择如此之多, 商品差异并不大, 品牌也就那么多, 没有目的性的逛商场, 离家最近的银座完全可以满足需求, 而目的性很强的需要购买新一季衣服时, 一个中百逛完, 基本大部分品牌都可以逛遍, 也就不需要再逛其他的商场。

“中百、泰华附近太堵车, 高峰期堵车太严重, 谷德、金沙位置有点儿偏, 振华、乐购餐饮方面不够好。”这些都是王茜选择商场时需要考虑的问题。

在王茜看来, 目前潍坊缺少的是一个像北京大悦城、济南万达那样的一站式消费场所。

在北京读了四年大学毕业回来的王茜对于潍坊大部分商场的关门时间也有些不理解。“周末逛商场人太多, 平时逛, 有事下班晚点儿, 吃完饭就已经8点多, 没逛一会儿, 商场就要赶人了, 多少都有些不尽兴。”